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Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.» την 14η  Μαΐου 2013 και έχουν δημοσιοποιηθεί 

με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.mytilineos.gr. Επισημαίνεται ότι τα 

δημοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα 

της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικών Αναφορών (ΔΠΧΑ).  

http://www.metka.gr/
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1.A Ενδιάμεση Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

 

 

(*)Ο Όμιλος ορίζει το μέγεθος «EBITDA Ομίλου» ως τα κέρδη/(ζημιές) προ φόρων προσαρμοσμένα για χρηματοοικονομικά και επενδυτικά 

αποτελέσματα, για συνολικές αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις ειδικών 

παραγόντων όπως το μερίδιο στα λειτουργικά αποτελέσματα συγγενών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε έναν από τους Επιχειρηματικούς 

Τομείς δραστηριότητας του, αλλά και τις επιδράσεις απαλοιφών που πραγματοποιούνται σε συναλλαγές με τις συγγενείς εταιρείες. 

Ειδικότερα για την παρουσιαζόμενη περίοδο 2013 ο Όμιλος εξαιρεί από τον υπολογισμό του EBITDA την έκτακτη εισφορά αλληλεγγύης 

που επιβλήθηκε με το Ν.4093/2012 σε Σταθμούς ΑΠΕ και ΣΥΘΗΑ. 
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1.B Ενδιάμεση Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 
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2. Ενδιάμεση Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 
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3. Ενοποιημένη Κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
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4. Κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Μητρικής Εταιρείας 
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5. Ενδιάμεση Κατάσταση Ταμειακών Ροών 
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6. Πληροφορίες για τον Όμιλο 

 

Η Εταιρεία Μυτιληναίος είναι ανώνυμη εταιρεία και αποτελεί τη μητρική εταιρεία του Ομίλου. Ιδρύθηκε το 

1908 στην Αθήνα και σήμερα η τρίτη γενεά της οικογένειας Μυτιληναίος διοικεί, με την συμμετοχή ομάδας 

επαγγελματιών διεθνούς εκπαίδευσης.  

 

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας οι δραστηριότητες του Ομίλου έχουν επεκταθεί σταδιακά από τους 

παραδοσιακούς τομείς του διεθνούς εμπορίου μετάλλων - μεταλλευμάτων και τη μεταλλουργία στους τομείς 

των κατασκευών και της ενέργειας. Στόχος είναι η ανάπτυξη των συνεργιών μεταξύ των τριών διαφορετικών 

τομέων δραστηριότητας αναθέτοντας τον ρόλο της διοικήσεως και της χάραξης της στρατηγικής στην 

Μυτιληναίος Α.Ε. - Όμιλος Επιχειρήσεων. 

 

Η έδρα του Ομίλου, βρίσκεται στο Μαρούσι Αττικής, (οδός Πατρόκλου 5-7, Τ.Κ. 151 25). Οι μετοχές της 

Εταιρείας εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο Αθηνών το 1995. 

 

  

7. Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

 

7.1 Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 31 Μαρτίου 2013 (εφεξής οι 

«οικονομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικών 

Αναφορών («ΔΠΧΑ») όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα σύμφωνα με τις 

διατάξεις του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις». Δεν υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν 

εφαρμοστεί πριν την ημερομηνία έναρξης εφαρμογής τους. Επίσης, οι οικονομικές καταστάσεις έχουν 

συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή 

συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της 

δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικών Αναφορών 

(ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των 

ερμηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB.  

 

To νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας έδρας της Μητρικής του Ομίλου) και όλα τα ποσά 

εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός όπου ορίζεται διαφορετικά. 

 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν περιορισμένη πληροφόρηση σε σχέση με 

αυτές των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές 

οικονομικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό με τις τελευταίες δημοσιευθείσες ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2012. 

 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ  (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και 

κρίσης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σημαντικές παραδοχές από την διοίκηση για 

την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της Εταιρείας έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλα. 
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Οι λογιστικές αρχές και μέθοδοι βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις, είναι συνεπείς με 

αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2012 και 

έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις περιόδους. 

 

 

 

7.2 Νέα λογιστικά πρότυπα και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 

 

Πρότυπα και Διερμηνείες για τη τρέχουσα οικονομική χρήση  

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» – Παρουσίαση στοιχείων 

των λοιπών συνολικών εσόδων  

Τον Ιούνιο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση των τροποποιήσεων του ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των 

Οικονομικών Καταστάσεων». Οι τροποποιήσεις αυτές αναφέρονται στον τρόπο παρουσίασης στοιχείων των 

λοιπών συνολικών εσόδων. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίδραση των ανωτέρω στις ενοποιημένες Οικονομικές 

Καταστάσεις.  

ΔΠΧΑ 10 Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά το ΔΛΠ 27- Ενοποιημένες Οικονομικές 

Καταστάσεις και θέτει τις αρχές για την παρουσίαση και κατάρτιση ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων 

όταν μία οντότητα ελέγχει μία ή περισσότερες οντότητες. Το νέο αυτό πρότυπο δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όμιλος είναι στην διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την 

εφαρμογή της τροποποίησης του προτύπου στις οικονομικές καταστάσεις.  

 

ΔΠΧΑ 11 Από Κοινού Δραστηριότητες, εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31- Κοινοπραξίες και θέτει τις αρχές για τη 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση από τα μέρη σε μία Κοινή Συνεργασία. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όμιλος είναι στην διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από 

την εφαρμογή της τροποποίησης του προτύπου στις οικονομικές καταστάσεις. 

 

ΔΠΧΑ 12 Γνωστοποίηση Συμμετοχής σε άλλες Οικονομικές Οντότητες, εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 12 εφαρμόζεται σε 

οντότητες που συμμετέχουν σε μία θυγατρική, σε μία κοινή συνεργασία, σε μία συγγενή ή σε μία μη 

ενοποιούμενη οντότητα. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο 

Όμιλος είναι στην διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρμογή της τροποποίησης του 

προτύπου στις οικονομικές καταστάσεις. 

 

ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες». Η τροποποίηση 

του ΔΛΠ 28 αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του προτύπου 

είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισμό αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να 
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παραθέσει τις απαιτήσεις για την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των 

επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11.  

 

ΔΠΧΑ 13 Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας, εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 13 α) ορίζει την εύλογη αξία, β) θέτει σε ένα και μόνο ΔΠΧΑ το 

πλαίσιο για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και γ) απαιτεί γνωστοποιήσεις για τις επιμετρήσεις της εύλογης 

αξίας. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όμιλος είναι στην 

διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρμογή της τροποποίησης του προτύπου στις 

οικονομικές καταστάσεις. 

 

ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013). Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην 

αναγνώριση και στην επιμέτρηση του κόστους των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών 

εξόδου από την υπηρεσία (κατάργηση της μεθόδου του περιθωρίου), καθώς και στις γνωστοποιήσεις όλων 

των παροχών σε εργαζομένους. Οι βασικές αλλαγές αφορούν κυρίως στην αναγνώριση των αναλογιστικών 

κερδών και ζημιών, στην αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας/ περικοπών, στην επιμέτρηση του εξόδου 

για τις συντάξεις, στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις, στο χειρισμό των εξόδων και των φόρων που 

σχετίζονται με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών, καθώς και στη διάκριση μεταξύ βραχυπρόθεσμων 

και λοιπών μακροπρόθεσμων παροχών. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.  

 

Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς» - Κρατικά δάνεια  (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2013). Τον Μάρτιο του 2012, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης του ΔΠΧΑ 1 σύμφωνα με 

την οποία οι υιοθετούντες για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ που έχουν λάβει κρατικά δάνεια με προνομιακό επιτόκιο, 

έχουν την δυνατότητα της μη αναδρομικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ στην απεικόνιση αυτών των δανείων κατά 

την μετάβαση. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίδραση των ανωτέρω στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. 

Η παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Μάρτιο του 2013. 

 

ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα, εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1 Ιουλίου 2011. Σκοπός της τροποποίησης αυτής είναι να επιτρέψει στους χρήστες των οικονομικών 

καταστάσεων να βελτιώσουν την κατανόησή τους ως προς τις συναλλαγές μεταφοράς χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων (π.χ τιτλοποίηση) καθώς και των πιθανών επιπτώσεων των οποιονδήποτε κινδύνων 

που μπορεί να παραμείνουν στην οντότητα η οποία έχει πραγματοποιήσει τη μεταφορά χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων. Επίσης, η τροποποίηση απαιτεί πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περίπτωση που ένα 

δυσανάλογο ποσό των συναλλαγών μεταφοράς έχει πραγματοποιηθεί προς το τέλος της ημερομηνίας 

ισολογισμού. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
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Τα παρακάτω νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν ισχύ 

για την ετήσια λογιστική περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2013. Δεν έχουν υιοθετηθεί νωρίτερα και ο 

Όμιλος και η Εταιρεία μελετούν την τυχόν επίδρασή τους στις οικονομικές τους καταστάσεις:  

  

ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά Μέσα - Φάση 1, χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και 

χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, ταξινόμηση και επιμέτρηση: Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2015. Η Φάση 1 του νέου αυτού προτύπου εισάγει νέες 

απαιτήσεις για την ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. Επιτρέπεται η νωρίτερη εφαρμογή του προτύπου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση 

δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό.  

 

ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). Αυτή η τροποποίηση στις οδηγίες 

εφαρμογής του ΔΛΠ 32 παρέχει διευκρινήσεις σχετικά με κάποιες απαιτήσεις για τον συμψηφισμό 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης. 

Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ομάδα προτύπων σχετικά με την 

ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες (εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1 Ιανουαρίου 2013). Σο ΣΔΛΠ δημοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά με την ενοποίηση και τις από 

κοινού συμφωνίες: ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11, ΔΠΧΑ 12, ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) και ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση). Η 

πρόωρη εφαρμογή τους επιτρέπεται μόνο εάν ταυτόχρονα εφαρμοστούν και τα πέντε αυτά πρότυπα. Τα 

πρότυπα δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Διερμηνεία 20 «Δαπάνες απογύμνωσης υπαίθριων ορυχείων κατά το στάδιο της παραγωγής» 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). Αυτή η 

διερμηνεία παρέχει καθοδήγηση για τη λογιστικοποίηση των δαπανών της απομάκρυνσης των στείρων 

υπερκείμενων («απογύμνωση») κατά το στάδιο της παραγωγής ενός ορυχείου. Η διερμηνεία αυτή δεν έχει 

εφαρμογή στον Όμιλο και στην Εταιρεία. Η διερμηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

 

7.3 Προσδιορισμός κονδυλίου «Λειτουργικά αποτελέσματα προ Φόρων, Χρηματοδοτικών, 

Επενδυτικών Αποτελεσμάτων και Συνολικών Αποσβέσεων» (EBITDA Ομίλου) 

 

Τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΑ) δεν ορίζουν το περιεχόμενο εταιρικών 

χρηματοοικονομικών μεγεθών (proforma figures), όπως τα EBITDA, και συνεπώς ο Όμιλος ορίζει τα μεγέθη 

αυτά με τέτοιο τρόπο ώστε να απεικονίζει ορθότερα τη λειτουργική του απόδοση όπως αυτή προκύπτει από 

τους επιχειρηματικούς τομείς στους οποίους δραστηριοποιείται. Ο Όμιλος ορίζει το μέγεθος «EBITDA Ομίλου» 

ως τα αποτελέσματα προ φόρων προσαρμοσμένα για χρηματοοικονομικά και επενδυτικά αποτελέσματα, για 

συνολικές αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις 
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ειδικών παραγόντων. Ο Όμιλος χρησιμοποιεί τα «EBITDA Ομίλου», προσαρμοσμένα για ειδικούς παράγοντες, 

ως ένα εσωτερικό δείκτη απόδοσης της διαχείρισης των λειτουργικών δραστηριοτήτων του. 

 

Οι ειδικοί αυτοί παράγοντες που λαμβάνονται υπόψη στον υπολογισμό των EBITDA του Ομίλου Μυτιληναίου 

είναι οι εξής:  

α) Το μερίδιο του Ομίλου στα EBITDA συνδεδεμένων εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο 

επιχειρηματικό τομέα της δραστηριότητάς του και  

β) Το κέρδος του Ομίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασμό θυγατρικών ή συνδεδεμένων εταιρειών όταν 

αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηματικό τομέα της δραστηριότητάς του.  

 

Ειδικότερα για την παρουσιαζόμενη περίοδο 2013 ο Όμιλος εξαιρεί από τον υπολογισμό του EBITDA την 

έκτακτη εισφορά αλληλεγγύης που επιβλήθηκε με το Ν.4093/2012 σε Σταθμούς ΑΠΕ και ΣΥΘΗΑ. 

 

Σημειώνεται ότι, στην κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου, όπως αυτή καταρτίζεται σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στο ΔΛΠ 1 και σύμφωνα με το ΔΛΠ 28 περιλαμβάνεται το κέρδος του Ομίλου από κατασκευή 

παγίων για λογαριασμό θυγατρικών ή συγγενών εταιρειών που δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηματικό 

τομέα δραστηριότητας το οποίο διαγράφεται κατά την ενοποίηση. Ο λόγος για αυτό είναι ότι η ανάκτηση του 

παραπάνω ποσού σε επίπεδο καθαρής κερδοφορίας Ομίλου θα πραγματοποιηθεί μέσω ανάλογων θετικών 

προσαρμογών στις αποσβέσεις. Κατά συνέπεια, για τον υπολογισμό των EBITDA (λειτουργικά αποτελέσματα 

προ αποσβέσεων) ο Όμιλος δεν διαγράφει το κέρδος κατασκευής παγίων καθώς η ανάκτηση του μέσα από τη 

χρήση τους αναμένεται να εμφανιστεί μόνο στα αποτελέσματα μετά αποσβέσεων.  

 

Ο Όμιλος δηλώνει ότι ο τρόπος που υπολογίζει τα EBITDA μπορεί να διαφέρει από τον τρόπο που ο 

υπολογισμός αυτός γίνεται από άλλες εταιρείες / Ομίλους, τηρείται ωστόσο με συνέπεια σε όλες τις 

Οικονομικές Καταστάσεις που δημοσιεύει, αλλά και σε κάθε άλλη χρηματοοικονομική ανάλυση δημοσιοποιεί. 

Συγκεκριμένα, στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα περιλαμβάνονται μόνο χρηματοοικονομικά έσοδα και 

έξοδα τόκων, ενώ τα επενδυτικά αποτελέσματα περιλαμβάνουν: κέρδη/ ζημιές χρηματοοικονομικών 

στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, αποτίμηση  χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία, 

μερίδιο αποτελέσματος σε συνδεδεμένες εταιρείες και κέρδη από πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων 

όπως η διάθεση θυγατρικών ή/ και συνδεδεμένων εταιρειών.  

 

Τέλος, σημειώνεται ότι το κονδύλι «EBITDA Ομίλου» δεν θα πρέπει να συγχέεται με το κονδύλι 

«Κέρδη(Ζημιές) προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων» 

που υπολογίζεται για τους σκοπούς της Απόφασης 6/448/11.10.2007 του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, βάσει της σχετικής Εγκυκλίου αρ. 34 καθώς ο σκοπός του τελευταίου δεν είναι να 

ορίσει μεγέθη όπως τα EBITDA παρά την ονοματολογική του προσέγγιση. 
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7.4 Δομή του Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

Οι εταιρείες του Ομίλου οι οποίες περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, είναι οι εξής:  
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7.5 Σημαντικά Εταιρικά Γεγονότα 

Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόμενης περιόδου ο Όμιλος προέβη στις ακόλουθες αποφάσεις και ενέργειες: 

 

Την 17/1/2013 εκδόθηκε με σχετικά απόφαση του ΥΠΕΚΑ η άδεια εμπορικής λειτουργίας του σταθμού 

συμπραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας της ΑΛΟΥΜΙΝΟΝ. Ήδη, από τις 28/11/2012, ο εν λόγω σταθμός 

είχε ενταχθεί σε καθεστώς «δοκιμαστικής λειτουργίας» ως Κατανεμόμενη Μονάδα Συμπαραγωγής 

Ηλεκτρισμού Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (δοκιμαστική λειτουργία Κατανεμόμενης Μονάδας ΣΗΘΥΑ) από 

το λειτουργό της αγοράς , κατόπιν της υπογραφής συμπληρωματικής σύμβασης συναλλαγών, επιμετρώντας 

και τιμολογώντας ανάλογα την εγχυόμενη ηλεκτρική ενέργεια στο σύστημα. 

 

Η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., θυγατρική του Ομίλου Μυτιληναίος, υπέγραψε συμβόλαιο με την Ελβετική πολυεθνική 

Glencore για την πώληση 75.000 τόνων αλουμινίου σε κολόνες και πλάκες, έναντι τιμήματος που ανέρχεται 

συνολικά σε $200εκ.. Οι ποσότητες θα διατεθούν στις Ευρωπαϊκές και Αμερικανικές αγορές στο διάστημα από 

τον Ιανουάριο του 2013 μέχρι τον Ιούνιο του 2014. 

 

Η επίτευξη της συμφωνίας αυτής συνδέεται με την υλοποίηση του ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ, του μεγάλου προγράμματος 

εξορθολογισμού του κόστους, ενώ εντάσσεται στο στόχο της περαιτέρω διεθνοποίησης της δραστηριότητας 

μεταλλευμάτων-μετάλλων, που θα διασφαλίσει την ανταγωνιστική θέση της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ στην Ευρωπαϊκή 

και Παγκόσμια αγορά την επόμενη 20ετία. 

 

Η ΜΕΤΚΑ Α.Ε., θυγατρική του Ομίλου Μυτιληναίος ανακοίνωσε την υπογραφή νέου συμβολαίου με την 

Société Algérienne de Production de l’Electricité (SPE Spa), σε κοινοπραξία με την General Electric. Πρόκειται 

για το τρίτο μεγάλο έργο που αναλαμβάνει η ΜΕΤΚΑ στην Αλγερία, αποδεικνύοντας τη δέσμευση της 

εταιρείας για περαιτέρω ανάπτυξη στις σημαντικότερες και ταχύτερα αναπτυσσόμενες αγορές.  

Το έργο αφορά σε μελέτη, προμήθεια, κατασκευή και θέση σε λειτουργία σταθμού  παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας φυσικού αερίου σε ανοιχτό κύκλο, με δυο αεριοστρόβιλους, συνολικής ισχύος 368,152 MW σε 

τοπικές συνθήκες.  

Η συνολική αξία του συμβολαίου για τη ΜΕΤΚΑ Α.Ε. είναι € 72.055.270 συν DZD 2.127.010.929 (περίπου € 

92.8 εκατ. συνολικά) και το χρονοδιάγραμμα του έργου είναι 29,5 μήνες 
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7.6 Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα  

 

7.7 Δανειακές Υποχρεώσεις 
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7.8 Διακοπτόμενες δραστηριότητες  

 

Ο Όμιλος από το 2009, εφαρμόζοντας το ΔΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόμενα προς πώληση & 

Διακοπείσες Εκμεταλλεύσεις», παρουσιάζει χωριστά τα περιουσιακά στοιχεία καθώς και τις υποχρεώσεις της 

θυγατρική εταιρείας SOMETRA S.A., για την οποία αποφασίστηκε στις 26 Ιανουαρίου 2009 η προσωρινή 

αναστολή της παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου παραγωγής Ψευδάργυρου – Μολύβδου στη 

Ρουμανία, ενώ ταυτόχρονα εμφανίζει χωριστά και το αποτέλεσμα από τη διακοπείσα δραστηριότητα στην 

ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου. Δεδομένων των παγκόσμιων οικονομικών συγκυριών, 

δεν κατέστησαν δυνατά εναλλακτικά σενάρια για τη μελλοντική αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της 

θυγατρικής εταιρείας. Για το λόγο αυτό ο Όμιλος σκοπεύει να εγκαταλείψει την εν λόγω δραστηριότητα, 

συνεχίζοντας στο μεταξύ να εκμεταλλεύεται τα εναπομένοντα υλικά του εργοστασίου μέχρι της εξαντλήσεώς 

τους. Συνεπώς, εφαρμόζοντας την παραγραφό 13 του ΔΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόμενα προς 

πώληση & Διακοπείσες Εκμεταλλεύσεις», η δραστηριότητα του Ψευδάργυρου – Μολύβδου («SOMETRA S.A.») 

δεν θεωρείται πλέον περιουσιακό στοιχείο κατεχόμενο προς πώληση αλλά προς εγκατάλειψη και τα 

περιουσιακά στοιχεία της δραστηριότητας επανέρχονται στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες, ενώ ταυτόχρονα 

συνεχίζεται να εμφανίζεται χωριστά το αποτέλεσμα από τη διακοπείσα δραστηριότητα στην ενοποιημένη 

κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου. 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-31/03/2013 1/1-31/03/2012

Πωλήσεις 1.046 1.476

Κόστος Πωληθέντων (828) (2.422)

Μικτο κερδος 218 (946)

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 323 (211)

Έξοδα διάθεσης (194) (241)

Έξοδα διοίκησης (404) (392)

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης (89) (185)

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων (147) (1.975)

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 1 1

Χρηματοοικονομικά Έξοδα (73) (2)

Κέρδη προ φόρων (219) (1.976)

Φόρος εισοδήματος (0) (0)

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες (219) (1.976)

Κέρδη περιόδου μετά από φόρους (219) (1.976)

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ
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7.9 Εμπράγματα Βάρη 

 

Επί των παγίων ή ακινήτων της Εταιρείας και του Ομίλου δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη.  

 

7.10 Δεσμεύσεις 

 

Οι δεσμεύσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναφορικά με τα κατασκευαστικά συμβόλαια έχουν ως εξής: 
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7.11 Ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής: 
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Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται στο παραπάνω πίνακα, υπάρχει το ενδεχόμενο 

επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. 

Ο Όμιλος προβαίνει σε ετήσια εκτίμηση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αναμένεται να προκύψουν από 

τον έλεγχο παρελθουσών χρήσεων λαμβάνοντας τις αντίστοιχες προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. 

Η διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηματισμένων προβλέψεων οι οποίες ανέρχονται την 31.03.2013 σε €3,4 

εκατ., τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν να προκύψουν δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στην καθαρή θέση 

στα αποτελέσματα χρήσης και τις ταμειακές ροές του Ομίλου.  

 

Με αφετηρία τη χρήση 2011 και σύμφωνα με την παρ.5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994, οι εταιρείες του 

Ομίλου των οποίων οι Οικονομικές Καταστάσεις ελέγχονται υποχρεωτικά από Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό 

γραφείο σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2190/1920, υπόκεινται και σε φορολογικό έλεγχο από Νόμιμο 

Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο και λαμβάνουν ετήσια Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης. Για να θεωρηθεί η 

χρήση περαιωμένη, πρέπει να ισχύσουν τα οριζόμενα στην παρ. 1α του άρθρου 6 της ΠΟΛ 1159/2011. 

 

Για τη χρήση 2012, ο φορολογικός έλεγχος διενεργείται ήδη από τους νόμιμους ελεγκτές και δεν αναμένεται 

να επιφέρει σημαντική διαφοροποίηση στις φορολογικές υποχρεώσεις που έχουν ενσωματωθεί στις 

Οικονομικές Καταστάσεις. 

 

 

7.12 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις  

 

Σχετικά με την υπόθεση της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ με τη ΔΕΗ, για την παρουσιαζόμενη περίοδο, και σε συνέχεια των 

όσων αναφέρονται στη σημείωση 6.34 των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 2012 της Μυτιληναίος Α.Ε. 

σημειώνονται τα κάτωθι: 

 

Σχετικά με το ύψος της συνολικής υποχρέωσης της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. προς τη ΔΕΗ Α.Ε. κατά τη 31.03.2013 

αναφέρουμε ότι η συνολική υποχρέωση, στα βιβλία της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ, πέραν του ποσού των € 27,6εκ  το 

οποίο αφορά στο ανεξόφλητο και εξυπηρετούμενο ανελλιπώς κατά τους όρους της συμφωνίας μέρος του 

ρυθμισμένου υπολοίπου των € 82,6 εκ, όπως αυτό είχε προσδιορισθεί κατά συμβιβασμό μέχρι και την 

30/6/2010, αφορά μόνο σε τρέχον υπόλοιπο βάσει της εφαρμογής της προσωρινής τιμής που εξέδωσε η ΡΑΕ. 

Πέραν του εν λόγω ρυθμισμένου υπολοίπου και μέχρι της εκδόσεως της διαιτητικής απόφασης της ΡΑΕ δεν 

υφίσταται καμία άλλη υποχρέωση από την ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. προς τη ΔΕΗ. Η ΔΕΗ για το διάστημα από 

01.07.2010 έως 15.05.2012 εξέδιδε τιμολόγια με βάση το καταργημένο με Υπουργική Απόφαση Βιομηχανικό 

Τιμολόγιο (Α150) προσαυξημένου μάλιστα μονομερώς με την αύξηση του 10%, ενώ από 16.05.2012 και μετά 

εκδίδει τιμολόγια βάσει της προσωρινής τιμής. Η διαφορά μεταξύ της υποχρέωσης που αναγνωρίζει η 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ και της διαμορφωθήσας εκ των προαναφερθέντων τιμολογίων που εξέδωσε η ΔΕΗ για το 

διάστημα από 1/7/2010, έως και την 31/03/2013, ανήλθε σε € 70,7εκ.  

Σημειώνεται ότι η ΔΕΗ εκδηλώνοντας μια αντιφατική και παραβατική, με λογιστικό-οικονομικούς αλλά και 

φορολογικούς όρους, συμπεριφορά, ενώ εξέδωσε τα ανωτέρω τιμολόγια χωρίς να υφίσταται καμία 
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διαπραγμάτευση ή συμφωνία μεταξύ των δυο μερών, παραταύτα αξίωνε και αξιώνει από την Αλουμίνιον την 

καταβολή των ποσών που προκύπτουν από τη φόρμουλα της απορριφθείσας από τη ΡΑΕ προσωρινής 

συμφωνίας. Σε αυτή τη περίπτωση, η διαφορά μεταξύ της υποχρέωσης που αναγνωρίζει η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ και 

των ποσών που αξιώνει η ΔΕΗ διαμορφώνονται σε € 83,46εκ την 31.03.2013. Από τα παραπάνω προκύπτει 

σαφώς το συμπέρασμα ότι η ΔΕΗ αξιώνει από την Αλουμίνιον, για την καταναλωθείσα ηλεκτρική ενέργεια, 

τιμή μεγαβατώρας η οποία υπερβαίνει κατά πολύ όχι μόνο το πλαφόν του 10% επί του παλαιού βιομηχανικού 

τιμολογίου («πλαφόν»), όπως το είχε ορίσει η Απόφαση του ΥΠΑΝ Δ5/ΗΛ/Β/Φ29/23860/2007, αλλά και 

αντίστοιχες τιμές που χρεώνει στους υπόλοιπους πελάτες υψηλής τάσης οι οποίοι, κατά ρητή παραδοχή και 

της ίδιας της ΡΑΕ στις αποφάσεις της, δεν προσομοιάζουν καθόλου ως προς τα ειδικά ηλεκτρικά 

χαρακτηριστικά συνεχούς φορτίου βάσης της Αλουμίνιον και ως εκ τούτου οι τιμές που τους αντιστοιχούν θα 

έπρεπε να είναι κατά κανόνα μεγαλύτερες. 

Το σύνολο των ως άνω διαφορών (που αντανακλούν στην αντιφατική συμπεριφορά της ΔΕΗ και τις ακόμα 

πιο αντιφατικές λογιστικές απεικονίσεις για όλο αυτό το διάστημα), αναμένεται να επιλυθεί με την 

αναμενόμενη εντός του 2013 απόφαση του Διαιτητικού Δικαστηρίου, το οποίο και τα δύο μέρη έχουν 

δεσμευθεί εκ των προτέρων ότι θα αποδεχθούν. 

Ήδη η διαιτητική διαδικασία βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη αφού αμφότερα τα μέρη έχουν υποβάλλει τους 

ισχυρισμούς τους με τις από 21.12.2012 Αιτήσεις – Υπομνήματα τους και με τις από 1.2.2013 Απαντήσεις 

τους επί των εκατέρωθεν ισχυρισμών. Περαιτέρω το Διαιτητικό Δικαστήριο έχει ορίσει ως ημερομηνία 

προφορικής ανάπτυξης των εκατέρωθεν ισχυρισμών και εξέτασης του πρώτου μάρτυρα από την πλευρά της 

Εταιρείας την 02.04.2013. Κατόπιν τούτων αναμένεται εντός των αμέσως επομένων μηνών η ολοκλήρωση 

της διαιτητικής διαδικασίας και η έκδοση αποφάσεως. 

Η έκδοση της απόφασης του αρμόδιου διαιτητικού δικαστηρίου αναμένεται να καθορίσει οριστικά πλέον το 

ποσό της υποχρέωσης ή της απαίτησης που θα προκύψει σε σχέση με τις καταβολές που η θυγατρική εταιρεία 

έχει πραγματοποιήσει προς τη ΔΕΗ για το διάστημα από τον Ιούλιο του 2010 μέχρι και τον Ιούνιο του 2012. 

 

Τέλος, σχετικά με την απόφαση της Ε.Ε. για την ανάκτηση, από τη θυγατρική «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε.», από το 

Ελληνικό Δημόσιο ποσού € 17,4εκ θεωρούμενου ως κρατική ενίσχυση, η θέση της Διοίκησης παραμένει 

αμετάβλητη (Σημείωση 6.34 των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 2012 της Μητρικής).  
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7.13 Προβλέψεις  

Οι σχηματισμένες προβλέψεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31.03.2013 αναλύονται ως εξής: 

(Ποσά σε χιλιάδες €) Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές Περιβαλλοντική αποκατάσταση Φορολογικές υποχρεώσεις Λοιπές Σύνολο

- - - - -

01/01/2012 0 2.653 3.079 6.682 12.415

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 0 0 452 1.117 1.569

Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 167 167

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως 0 (874) (129) (5.038) (6.041)

31/12/2012 0 1.779 3.402 2.928 8.109

Μακροπρόθεσμες 0 1.779 3.402 2.921 8.102

Βραχυπρόθεσμες 0 0 0 7 7

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 0 0 16 (2) 14

Μη χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις που αναστράφηκαν 0 (1.000) 0 0 (1.000)

Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 0 0

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως 0 (90) 0 0 (90)

31/03/2013 0 688 3.418 2.926 7.032

Μακροπρόθεσμες 0 688 3.418 2.921 7.027

Βραχυπρόθεσμες 0 0 0 5 5

(Ποσά σε χιλιάδες €) Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές Περιβαλλοντική αποκατάσταση Φορολογικές υποχρεώσεις Λοιπές Σύνολο

- - - - -

01/01/2012 0 0 1.102 266 1.368

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως 0 0 0 0 0

31/12/2012 0 0 1.102 266 1.368

Μακροπρόθεσμες 0 0 1.102 266 1.368

Βραχυπρόθεσμες 0 0 0 0 0

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως 0 0 0 0 0

31/03/2013 0 0 1.102 266 1.368

Μακροπρόθεσμες 0 0 1.102 266 1.368

Βραχυπρόθεσμες 0 0 0 0 0

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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Περιβαλλοντική Αποκατάσταση. Αντιπροσωπεύει την παρούσα αξία της εκτιμώμενης δαπάνης για 

αποκατάσταση των λατομείων μετά από την παύση της λειτουργίας τους καθώς και άλλων παρόμοιων 

υποχρεώσεων. 

    

Φορολογικές Υποχρεώσεις. Αφορά πρόβλεψη για την κάλυψη μελλοντικών διαφορών από φορολογικούς 

ελέγχους.  

  

Λοιπές Προβλέψεις. Αφορά προβλέψεις για διάφορους κινδύνους κανένας από τους οποίους δεν είναι 

σημαντικός για τον Όμιλο καθώς και για ενδεχόμενες υποχρεώσεις που απορρέουν από παρούσες δεσμεύσεις.

     

 

7.14 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 
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7.15 Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 

 

 

 

Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις της μητρικής εταιρίας σε συνδεδεμένα μέρη αφορούν τη χορηγία δανείων. Η 

μητρική εταιρεία ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. χορήγησε το 2009: στη θυγατρική εταιρεία ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ Α.Ε. δάνειο 

ύψους € 59 εκατ. με επιτόκιο euribor (6 μήνες) πλέον περιθωρίου. Το υπόλοιπο του δανείου την 31.03.2013 

ανερχόταν σε  11,1 εκατ. 

   

 

7.16 Προμηθευτές 
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7.17 Αγορά Ιδίων Μετοχών 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 7.12.2007, αποφάσισε την έναρξη του προγράμματος απόκτησης 

ιδίων μετοχών σε εφαρμογή της από 7.12.2007 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. Η Εταιρεία είχε 

το δικαίωμα να προβεί κατά το χρονικό διάστημα από 13.12.2007 έως 6.12.2009 σε αγορά μέχρι 6.053.907 

ιδίων μετοχών με κατώτατο όριο τιμής αγοράς € 2,08  και ανώτατο € 25. Κατόπιν της ακύρωσης 5.635.898 

ιδίων μετοχών, σύμφωνα με την από της 3 Ιουνίου 2011 Β’ Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

της Εταιρείας, η Εταιρεία στις 31.03.2013 κατέχει συνολικά 4.972.383 ίδιες μετοχές, συνολικής αξίας € 

20.486.217,96, οι οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό 4,25% του μετοχικού κεφαλαίου. Η Εταιρεία κατά τη 

διάρκεια του Α’ Τριμήνου 2013 δεν έχει προβεί σε αγορά ιδίων μετοχών. 

 

 

 

7.18 Κέρδη ανά μετοχή 

 

Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίστηκαν με το μέσο σταθμικό αριθμό των κοινών μετοχών, αφαιρουμένου του 

σταθμισμένου μέσου όρου των ιδίων μετοχών. 

 

Κατά την 31.03.2013 δεν προκύπτουν απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή στον Όμιλο και την Εταιρεία από τα 

δικαιώματα προαιρέσεως μετοχών. 
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7.19 Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού για το τρίμηνο του 2013 και 2012, του Ομίλου και της Εταιρείας 

είναι: 

 

7.20 Παροχές στη Διοίκηση 

 

Οι παροχές προς τη Διοίκηση σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

 

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου (και τις οικογένειές 

τους). 
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7.21 Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

 

 

Ορισμένα κονδύλια των ταμειακών ροών της προηγούμενης περιόδου αναταξινομήθηκαν για λόγους 

παρουσίασης. 
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7.22 Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις  

(Ποσά σε χιλιάδες €) 31/03/2013 31/12/2012 31/03/2013 31/12/2012

Επιχορηγήσεις

Υπόλοιπο έναρξης 33.409 34.679 0 0

Επιχορηγήσεις αποκτηθέντων θυγατρικών εταιρειών 0 0 0 0

Προσθήκες 325 (239) 0 0

Μεταφορά στα αποτελέσματα (450) (583) 0 0

Μεταφορά από / (σε) Βραχυπρόθεσμα 0 0 0 0

Αποσβέσεις χρήσης (112) (448) 0 0

Διακοπτ. Δραστηριότητες / Πώληση θυγατρικής 0 0 0 0

Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 0

Υπόλοιπο τέλους 33.172 33.409 0 0

Προκαταβολές πελατών

Υπόλοιπο έναρξης 146 2.227 0 0

Επιχορηγήσεις αποκτηθέντων θυγατρικών εταιρειών 0 0 0 0

Προσθήκες 17.972 41.732 0 0

Μεταφορά στα αποτελέσματα 0 0 0 0

Μεταφορά από / (σε) Βραχυπρόθεσμα (11.513) (8.788) 0 0

Αποσβέσεις χρήσης (6.459) (35.026) 0 0

Διακοπτ. Δραστηριότητες / Πώληση θυγατρικής 0 0 0 0

Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 0

Υπόλοιπο τέλους 146 146 0 0

Λοιπά

Υπόλοιπο έναρξης 77.019 130.388 0 36.688

Επιχορηγήσεις αποκτηθέντων θυγατρικών εταιρειών 0 0 0 0

Προσθήκες 54 17.088 0 3.312

Μεταφορά στα αποτελέσματα 0 0 0 0

Μεταφορά από / (σε) Βραχυπρόθεσμα (165) (30.456) 0 0

Αποσβέσεις χρήσης (15.113) (40.001) 0 (40.000)

Διακοπτ. Δραστηριότητες / Πώληση θυγατρικής 0 0 0 0

Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 0

Υπόλοιπο τέλους 61.796 77.019 0 0

Κρατήσεις Προμηθευτών για καλή εκτέλεση

Υπόλοιπο έναρξης - 503 - -

Επιχορηγήσεις αποκτηθέντων θυγατρικών εταιρειών - - - -

Προσθήκες 656 2.621 - -

Μεταφορά στα αποτελέσματα - - - -

Μεταφορά από / (σε) Βραχυπρόθεσμα 618 1.724 - -

Αποσβέσεις χρήσης (1.274) (4.834) - -

Διακοπτ. Δραστηριότητες / Πώληση θυγατρικής - - - -

Συναλλαγματικές διαφορές - (14) - -

Υπόλοιπο τέλους - - - -

Σύνολο 95.114 110.573 0 0

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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7.23 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 24 φαίνονται στον παρακάτω 

πίνακα: 
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Οι συναλλαγές με τις ανωτέρω εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Ο Όμιλος δεν 

συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο, 

ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου 

είδους συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες.  

 

 

7.24 Κεφαλαιουχικές δαπάνες 

  

Εντός του πρώτου τριμήνου 2013, ο Όμιλος πραγματοποίησε κεφαλαιουχικές δαπάνες ύψους €12.533 

(€19.802χιλ. το πρώτο τρίμηνο 2012). 

 

 

7.25 Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα  

Για διοικητικούς σκοπούς, ο Όμιλος είναι οργανωμένος σε τρεις κύριες επιχειρηματικές δραστηριότητες: α) 

Μεταλλουργία, β) Κατασκευές και γ) Ενέργεια. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 8 – Λειτουργικοί Τομείς, η διοίκηση 

παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσματα των επιχειρηματικών τομέων ξεχωριστά με σκοπό τη λήψη 

αποφάσεων σχετικά με τη διάθεση πόρων και την αξιολόγηση απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του 

τομέα βασίζεται στα λειτουργικά αποτελέσματα τα οποία διορθώνονται με την απαλοιφή των ενδοομιλικών 

συναλλαγών. Οι δραστηριότητες του Ομίλου, οι οποίες δεν πληρούν τα κριτήρια και τα ποσοτικά όρια του 

ΔΠΧΑ 8 για να αποτελέσουν διακριτό λειτουργικό τομέα, συνδυάζονται και παρουσιάζονται υπό την 

περιγραφή «Λοιπά». Οι δραστηριότητες του Ομίλου, οι οποίες δεν πληρούν τα κριτήρια και τα ποσοτικά όρια 

του ΔΠΧΑ 8 για να αποτελέσουν διακριτό λειτουργικό τομέα, συνδυάζονται και παρουσιάζονται υπό την 

περιγραφή «Λοιπά». Ο Όμιλος εφαρμόζοντας το ΔΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφοριακά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 

και Διακοπείσες εκμεταλλεύσεις» εμφανίζει χωριστά τόσο τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού που 

σχετίζονται με η θυγατρική εταιρεία Sometra S.A., για την οποία αποφασίστηκε η προσωρινή αναστολή της 

παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου παραγωγής Ψευδάργυρου – Μολύβδου στην Copsa Mica, 

Ρουμανία.  

 

Τα αποτελέσματα του Ομίλου ανά τομέα αναλύονται ως εξής: 
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(Ποσά σε χιλιάδες €)

1/1-31/03/2013

Μεταλλουργία Κατασκευές
Παραγωγή Εµπορεία 

Ενέργειας
Λοιπά

Διακοπείσες 

δραστηριότητες
Σύνολο

Συνολικές μεικτές πωλήσεις 119.791 133.993 114.255 6.252 (1.046) 373.245

Διεταιρικές Πωλήσεις (7.754) - (362) (6.252) - (14.368)

Εσωτερικές πωλήσεις - -879 - - - (879)

Καθαρές πωλήσεις 112.037 133.114 113.893 0 (1.046) 357.998

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων 251 23.154 14.264 (2.468) 147 35.348

Χρηματοοικονομικά Αποτέλεσματα -4.134 -3.025 -4.720 -1.486 72 -13.293

Κέρδη/ Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις - -63 235 - - 172

Κέρδος Από Απόκτηση Εταιρείας - - - - - 0

Κέρδη προ φόρων -3.883 20.066 9.779 -3.954 219 22.227

Φόρος εισοδήματος 574 -2.973 -191 -943 0 -3.533

Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες -3.309 17.093 9.588 -4.895 219 18.696

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0 289 289

Αποσβέσεις 5.529 1.073 7.291 582 -469 14.006

Λοιπά λειτουργικά αποτελέσματα τομέα περιλαμβανόμενα στο EBITDA 0 214 602 0 0 816

Λειτουργικά Αποτ Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβ (EBITDA) 6.273 24.228 21.555 (2.136) 252 50.172

(Ποσά σε χιλιάδες €)

1/1-31/03/2012

Μεταλλουργία Κατασκευές
Παραγωγή Εµπορεία 

Ενέργειας
Λοιπά

Διακοπείσες 

δραστηριότητες
Σύνολο

Συνολικές μεικτές πωλήσεις 136.284 170.746 77.413 4.032 (1.476) 386.999

Διεταιρικές Πωλήσεις (18.204) - - (4.032) - (22.235)

Εσωτερικές πωλήσεις (280) (5.900) - - - (6.180)

Καθαρές πωλήσεις 117.800 164.846 77.413 - (1.476) 358.583

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων (6.048) 26.728 10.194 (2.553) 1.975 30.296

Χρηματοοικονομικά Αποτέλεσματα (1.866) (2.790) (1.468) (2.844) 2 (8.965)

Κέρδη/ Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις - 196 47 - - 242

Κέρδος Από Απόκτηση Εταιρείας - - - - - -

Κέρδη προ φόρων (7.913) 24.134 8.773 (5.396) 1.976 21.573

Φόρος εισοδήματος 766 (377) (14) (254) (0) 122

Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες (7.147) 23.757 8.759 (5.650) 1.976 21.696

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0 1.976 1.976

Αποσβέσεις 4.138 1.175 4.338 110 (517) 9.245

Λοιπά λειτουργικά αποτελέσματα τομέα περιλαμβανόμενα στο EBITDA - 1.365 - - - 1.365

Λειτουργικά Αποτ Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβ (EBITDA) (1.909) 29.268 14.532 (2.442) 1.457 40.906          
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Η κατανομή των ενοποιημένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους επιχειρηματικούς 

τομείς αναλύεται ως εξής: 

(Ποσά σε χιλιάδες €) Μεταλλουργία Κατασκευές
Παραγωγή 

Εµπορεία Ενέργειας
Λοιπά Σύνολο

31/03/2013

Ενεργητικό Τομέα 719.326 786.944 1.181.011 11.159 2.698.440

Ενοποιημένο Ενεργητικό 719.326 786.944 1.181.011 11.159 2.698.440

Υποχρεώσεις Τομέα 456.320 370.898 529.756 363.720 1.720.694

Ενοποιημένες Υποχρεώσεις 456.320 370.898 529.756 363.720 1.720.694

(Ποσά σε χιλιάδες €) Μεταλλουργία Κατασκευές
Παραγωγή 

Εµπορεία Ενέργειας
Λοιπά Σύνολο

31/12/2012

Ενεργητικό Τομέα 666.565 798.553 1.191.002 31.863 2.687.983

Ενοποιημένο Ενεργητικό 666.565 798.553 1.191.002 31.863 2.687.983

Υποχρεώσεις Τομέα 427.573 384.392 480.880 434.801 1.727.646

Ενοποιημένες Υποχρεώσεις 427.573 384.392 480.880 434.801 1.727.646  

 

 

 

 

7.26 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

 

Δεν υπάρχουν λοιπά μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον 

Όμιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 
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8. Στοιχεία και Πληροφορίες 
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Ευάγγελος Μυτιληναίος 

Α.Δ.Τ. ΑΒ649316/2006 

 

 

 

 

Ιωάννης Μυτιληναίος 

Α.Δ.Τ. ΑΕ044243/2007 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

και Δ/νων Σύμβουλος 

 

 

 

 

 

 

Αντιπρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου 

Ιωάννης Καλαφατάς 

Α.Δ.Τ. ΑΖ 556040/2008 

 

 

 

Αναστάσιος Δεληγεώργης 

Α.Δ.Τ. Π 195231/1989 

Γενικός Δ/ντής  

Οικονομικών Υπηρεσιών του Ομίλου 

Financial Controller 

του Ομίλου  

 

 

 


